

走进豆香世界 品味劳动醇美

圩塘中学现代快报小记者开展主题研学活动

“

常州市津津乐食品有限公司，是常州、无锡地区豆制品现代化生产的领军企业，其专业生产的豆腐、百叶、豆浆等豆制品，深受消费者喜爱。3月23日上午，圩塘中学的现代快报小记者应邀走进津津乐食品有限公司，回眸豆腐生产的历史故事，了解大豆制品的现代化生产流程，学习家乡企业艰苦奋斗、精益求精、责任担当的优良品格。

寒冬已逝，春暖花开。这个周六，我们小记者团探访了常州市津津乐食品有限公司，一家专业制作大豆制品的知名企业。

一进门，热情的工作人员便迎接了我们。在姜经理的带领下，我们参观了食育文化体验馆，深入了解了大豆的渊源与演变，从它的驯化到成为传统文化的一部分，再到豆腐和百叶的制作工艺。这次参观不仅让我们增长了大豆知识，更感受到了豆制品行业从业者的敬业与匠心。

之后，我们品尝了公司生产的豆花，那细腻的口感和浓郁的豆香令人难以忘怀。离开时，我还特意买了些百叶，打算与家人分享这份美味。

八(1)班 陆立云

我们聆听姜总讲述了津津乐办厂的初心，她希望通过生产豆制品，让更多人了解大豆的文化价值。姜总还告诉我们，豆制品不仅美味可口，而且营养丰富，对身体十分有益。

接着，我们来到了食育文化体验馆，这里陈列着琳琅满目的豆制品。姜总耐心地向我们介绍了大豆的种植、加工过程以及各种豆制品的制作方法。我们了解到，大豆含有丰富的蛋白质，含量接近牛奶的三倍。大豆还能制成豆浆、百叶、豆花等多种美食。在体验馆的最后，我们亲自动手体验剥百叶的过程。在工作人员的指导下，我小心翼翼地把百叶从模具上剥下来，虽然显得有些笨拙，但最终还是成功了！待每个人都体验过后，我们品尝了豆花，那滑嫩的口感让我至今回味无穷。

通过这次活动，我更加深入地了解了大豆的文化价值和健康意义。我希望将来能够继续学习和探索大豆文化，让更多的人了解和喜爱大豆制品。

八(1)班 程远好

到了活动地点之后，津津乐食品有限公司的姜总热情地接待了我们。她向我们介绍了公司的发展历程，自2004年创立至今，已有近20年的建设史。在姜经理的带领下，我们参观了公司的食物文化体验中心。在那里，我看到了大豆生长的全过程，了解了大豆各部位的名称，以及种植和称量大豆的工具；同时，我也深刻认识到大豆中蛋白质的含量之高，营养价值之大。

我们亲手体验了剥百叶的过程，剥完之后，满手都是豆香。我们还品尝了豆腐的美味，这豆腐确实是我吃过的最好吃的豆腐了。

津津乐的商标“津精乐”，第一



常州市津津乐食品有限公司总经理姜丽蓉为小记者介绍公司产品

个“津”代表美味，第二个“精”代表精心、精致。这样有情怀有担当的家乡企业，值得我们为之点赞，为之自豪。

八(1)班 何雨昊

种豆南山下，草盛豆苗稀。这句出自陶渊明的《归园田居》的诗，描绘了大豆在田园中的景象。大豆，起源于中国，历史悠久，是人们生活中不可或缺的一部分。

近日，我有幸参观了常州市津津乐食品有限公司，对大豆有了更深入的认识。公司创始人姜经理热情接待了我们，她详细介绍了大豆的诸多好处，如富含优质蛋白，被誉为土地上的“肉”。这让我惊讶于大豆的营养价值。

在姜经理的带领下，我了解了豆腐的制作过程：清浆、浸泡、磨浆、煮浆、点浆，最后压制成型。看似简单的豆腐，背后却蕴藏着诸多工序。此外，我还体验了揭百叶的过程，感受到了劳动的艰辛与甜美。品尝了当天新鲜出炉的嫩豆腐，滑嫩可口，令人回味无穷。

这次“豆的旅程”让我收获颇丰，不仅了解了大豆的用途，还认识到我国大豆产量的危机。这次活动既有趣又有意义，让我对大豆有了全新的认识。

八(1)班 胡愉欣

这家公司坐落在京杭大运河畔，我们抵达津津乐食品有限公司后，姜总热情洋溢地向我们介绍了五谷，特别是在食育文化方面。她讲述了大豆起源于中国，其种植和应用的历史悠久，是人们生产生活中不可或缺的重要作物，在历史长河中闪耀着璀璨的光华。作为中国农业的重要发明之一，大豆在中国乃至世界文明的发展进程中都发挥了不可磨灭的作用。

姜总还分享了一些关于大豆的有趣故事。例如，广东清远的豆腐节，这一天人们互相扔豆腐、涂抹豆腐，以此表达祝福，祈求风调雨顺。同时，“豆腐”的读音与“头富”“都富”相近，也寄托了人们追求幸福富贵的美好愿望。

活动接近尾声，我们整齐列队，体验了剥百叶的环节。作为百叶生产的最后一道工序，我们亲手操作，深切体会到了制作豆制品的乐趣与不易。

这次参观让我对大豆有了更深入的了解，也感受到了中国传统文化的魅力。

八(1)班 杨玲

一下车，我们被眼前的景象所震撼：好大的工厂啊！津津乐食品有限公司的姜总经理和志愿者们早已在门口热情迎接我们。姜经

理亲自为我们展示了大豆制品的现代生产流程，随后带领我们深入探索大豆的奥秘。

在参观过程中，我们了解了大豆的悠久历史、生长过程以及丰富的营养价值。姜经理还向我们介绍了有关大豆的古诗和豆腐的起源等有趣知识。其中，豆腐的来历令我印象深刻：相传它是由淮南王刘安发明的。

在馆内工作人员的悉心指导下，我们亲自动手体验了剥百叶的过程，近距离感受到了传统豆制品生产工艺的魅力，深刻体会到了劳动的艰辛与甜美。活动最后，我们品尝了这里制作的美味豆腐，豆腐香味浓郁、味道鲜美，让人吃得津津有味。

八(1)班 石昊然

大豆起源于中国，其种植和利用的历史悠久。数千年来，大豆以其丰富多样的用途，成为人们生产生活中不可或缺的重要作物，在历史长河中闪耀着灿烂的光华。俗话说：“不积其小，方成其大。”作为中国农业的重要发明之一，大豆在中国乃至世界文明的发展进程中起到了不可忽视的作用。

姜总说：“随着社会的进步，人们对生活的追求越来越注重‘食品安全’。因此，食品加工必须从健康、安全的角度出发。”当我们亲手尝试如何剥百叶，戴上一次性手套，感受到百叶散发出的淡淡豆香味时，真的让人忍不住想尝一口。我们不仅零距离地体验了传统豆制品的生产工艺，还感受到了劳动的艰辛与甜美。随后，我们一起品尝了美味的豆腐，这里的豆腐香味浓郁，口感细腻，味道鲜美，确实让人吃得津津有味。

七(1)班 王雨嘉

一进入公司，首先映入眼帘的是津津乐食品有限公司昔日的老照片，与现今公司的崭新面貌相比，简直是云泥之别。从这些照片中，我们得以窥见公司的发展历程。

姜总经理亲自带领我们参观，并沿途为我们讲解，我们学到了许多关于大豆的知识。其中，最令我印象深刻的是关于大豆的贸易战，它虽没有硝烟，但实则是一场关乎国计民生的激烈商战。然而，经过我们国家长期的智慧和努力，我们最终赢得了这场大豆之争。

此外，我们还亲自参与了劳动实践——剥百叶，过程中闻到了浓浓的豆香，真切体验到了劳动的醇美。最后，志愿者们还为我们小记者端上了一盆盆美味的豆腐花，那醇香美味，真是让人口齿留香。

七(1)班 冯阳瑞

共种希望树，同绘春日图 学府小学春日踏青主题投稿选登



学府小学学生开展植树体验活动

春天来了，万物复苏，大地渐渐从沉睡中苏醒。公园里，柳树轻摇枝条，仿佛在欢迎我们。路边的小草破土而出，显得生机勃勃。各色花朵竞相开放，有迎春花、牡丹、樱花和桃花，绚烂多彩。燕子从南方归来，用尾巴剪出美丽的画面。小蝌蚪在池塘里欢快游动，庆祝着春天的到来。

周末，我和爸爸妈妈去公园郊游。天空中，风筝飘舞，形态各异，有金鱼风筝、老鹰风筝等。我拿出心爱的燕子风筝，奔跑着放飞。风筝越飞越高，我兴奋不已，感觉自己心也随之上天，与太阳拥抱。

春天是美好的季节，它带来了希望和生机。我喜欢春天，喜欢这个万物复苏的时刻。在这个季节里，一切都充满了活力和生机，让人感到无比愉悦和舒畅。

二(4)班 孙宇麒 指导老师 金佳琪

春天在哪里啊？伴随着歌声，春姑娘已悄然而至，我们却浑然不觉。于是，我踏上了寻找春天的旅程。

公园成了我的第一站。小鸟在枝头欢唱，小草与柳树随风轻舞，原来，它们正在为春姑娘的到来举办音乐会呢！

接着，我来到田野。金黄的油菜花如大地毯般铺展，绿油油的麦苗随风摇曳，宛如绿色海洋，美不胜收。

最后，我来到小河边。孩子们欢声笑语，小河清澈见底，小鱼儿吐着泡泡，仿佛在说：“春天来了，快出来玩吧！”原来，这是春姑娘在呼唤我们。

啊！我找到春天了，它就在我们的身边。春天藏在孩子们的欢笑中，春天在动植物的生命里。春天，真是美好的季节！我爱春天！

二(4)班 张铭洋 指导老师 金佳琪

阳光明媚，我们全家去公园踏青。公园里的玉兰树吸引了我，只见花不见叶，色白如玉，香似兰，如白纱淑女般端庄。河水清澈，小鱼嬉戏，小蝌蚪成群游弋。小草嫩绿探头，小花争奇斗艳。柳树丛翠绿如海，微风吹过，枝叶摇曳，似在向我们微笑。我兴奋地拾起一根柳条，跨上去说：“妈妈快看，这是匹出色的马！”便欢快地跑向前。春天

的公园真是生机勃勃，美不胜收，让人流连忘返。

二(10)班 陈沐阳
指导老师 王雨芊

春姑娘披着彩袍，轻轻一挥衣袖，翻山越岭，跨过小溪，越过草地，与我们不期而遇。

我和爸爸妈妈来到心仪已久的公园，漫步在柔软的草坪上，感受春天的生机。瞧！柳树披上了新装，嫩绿的小芽儿如小手般向我们招手；花儿羞涩地绽开笑脸，竞相展现它们的艳丽；春姑娘轻吹一口气，花香四溢，吸引了五彩斑斓的蝴蝶，它们与花儿共舞，为春日的画卷添上浓墨重彩的一笔。

抬头望去，草坪上空风筝翻飞，形态各异，如蝴蝶、小兔、小鱼等，它们仿佛约定好了一般，争相飞向蓝天。小朋友们或扯着风筝线，或涨红了脸，或洋溢着满足的笑容，尽情享受春天的欢乐。

二(8)班 钱梓尧 指导老师 谢兆青

春天来了，微风拂面，嫩草破土而出，桃花粉艳绽放。植树节到了，张老师带领全班同学去植树。我们整齐地排队，来到教学楼旁那片空旷的草地。张老师告诉我们，这棵小树苗是“黄金桂”，秋天会开出淡黄色的桂花，香气四溢。

随着老师一声令下，大家迅速行动起来。我们挖好树坑，张老师轻轻扶着小树苗，我们小心翼翼地填土、压实，最后为小树苗浇水。微风吹过，树叶沙沙作响，仿佛在向我们道谢。

一(7)班 张慕言 指导老师 张蕤贞

春天来了，万物复苏，大地换上了新装。

小草嫩绿的脑袋从泥土中探出，好奇地张望四周。河边杨柳抽出新枝，微风拂过，柳条轻舞，宛如优雅的舞者。

花儿们竞相绽放，桃花、樱花、玉兰花五彩斑斓，美丽动人。蝴蝶与蜜蜂在花间忙碌，为春天增添生机。

人们脱下冬装，换上轻便的春衣。公园、河边、广场处处可见人们的身影，散步、运动、野餐，享受美好时光。

春天充满希望与生机，它美丽、温暖，带给我无尽喜悦与憧憬。二(10)班 李纯 指导老师 王雨芊